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Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 5B, 16 oktober 2009, 10.45-11.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godként.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade losningar for full poing.
Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) En skog har alltid farre kanter &n noder.

b) Det finns planéra grafer 37 noder och 37 kanter.

c¢) En osammanhingande bipartit graf kan aldrig ha en
komplett matchning.

d) Varje komplett graf K, har en Eulerkrets.

e) Varje komplett graf K, har en Hamiltoncykel.

f) En bipartit graf kan ha cykler av udda langd.

poang
uppg. 1
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2a) (1p) Om det funnes en graf G med 34 noder med valens 3 och 12 noder
med valens 4, hur manga kanter skulle G da ha?

b) (1p) Rita en graf med 7 noder som inte ar planér.

c) (1p) Varfor kan det aldrig finnas en alternerande stig till en komplett matc-
ning i en bipartit graf. Ge en forklaring!
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3) (3p) Betrakta den bipartita grafen G med nodméngderna X = {a,b, ¢, d}
och Y = {A, B,C, D} och kanterna

E - {(a7 A>7 (a7 B)’ (b7 B)’ (b7 0)7 (C7 O)? (C7 D)? (d7 D)? (d7 B)}
Bestam en alternerande stig till matchningen

M = {(a, B), (b,C), (¢, D)}
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4) (3p) En viss given sammanhéngande planér graf G har en nod med valens
1, en nod med valens 2, tre noder med valens 3, en nod med valens 4 och tva
noder med valens 5. Bestam antalet omraden som uppstar vid en plan ritning

av G.
(Anm. Ytteromradet skall riknas med.)
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5) (3p) Rita en graf med minst 8 noder som har en Eulerkrets men som saknar

en Hamiltoncykel.



